



# 昨天的大学生创业新秀终评赛很接地气 出海即死的银鲳让他规模化养殖了

宁波人爱吃的海鲜中,银鲳肯定有一席之地。不过,很多市民可能不知道,银鲳出海即死,因此很难被大规模养殖。

在昨天举行的2018年度宁波市大学生创业新秀终评答辩中,一名创业者宣布解决了这个世界难题。“去年,我们的鱼苗产量突破了100万尾,销售额突破了1000万元。今年,我们的目标是:鱼苗产量突破500万尾,销售额达到2300万。”

□通讯员 任社 记者 林伟

## 创业者的故事

### 他让养殖银鲳“游”上市民餐桌

这名候选人1992年出生,目前正在宁波大学攻读博士学位。考上硕士研究生后的第一件事,就是被导师派去养殖银鲳。就这样,他扎根银鲳养殖一线长达5年。

在无数次失败之后,这名创业者终于在导师指导下,首先确立了循环复合养殖模式,使银鲳有个干净稳定的生活环境。随后,通过研究野生银鲳食性,专门设计了银鲳饲料和饲料台,使鱼“吃得好,住的好”,从而大大提高了免疫力,配合周期性病害检测,病害问题迎刃而解。

2016年,创业者带领的一线团队全面突破了银鲳人工养殖难题,成功养殖银鲳8000余尾

亲鱼,攻克了银鲳养不活的“世界难题”。

次年,创业者通过整理前几代“银鲳”育苗经验以及大量育苗文献,将小水体育苗转化为大水体育苗,通过阶段性饲料的合理调整,育成率提高了30%左右,最终完成20万尾的育苗量,达到了规模化育苗标准,并在2018年育苗量达到100余万尾。

这样,他的公司现拥有24项专利,于全球率先实现银鲳人工养殖产业化,拥有世界唯一的银鲳育苗技术和银鲳专用饲料配方。目前,公司将鱼苗与饲料配套销售,同时提供养殖技术指导,根据实际存活率获得分红。

### 制作一部网络剧获利400多万

另外一名创业者的创业项目同样很接地气。现在,很多年轻人喜欢看网络剧,拿着手机走到哪里都能观看。这名创业者创办的传媒公司就专门创作网络剧。

这名创业者1996年出生,目前本科在读,也是本次终评赛上最年轻的选手。他创办的传媒公司主营网络大电影及网络电视剧投资、制作及出品环节。截至目前,公司在爱奇艺上的热门网络剧和网络电影有:《白

衣校花与大长腿3》、《极恶必诛》、《法网铁拳》、《邪不胜正》、《济公神扇》等。

特别是去年的一部奇幻网络剧,得到了1000多万的点击流量,因此获得了400多万元的分成。

2018年,该公司营收1050.3万元,上线网络大电影和网络电视剧共计12部。下个月,他将开拍两部网络剧,计划在一个月内完成,并在9月上线爱奇艺。

## 用数据说话

### 历年创业新秀去年实现产值56亿多元

昨天的终评会上,14名创业者围绕自身创业经历、创业项目核心内容、目前已取得的业绩、未来发展前景等角度进行了5分钟限时演讲。来自政府部门、社会创投机构等单位的7名专家现场问诊,从不同角度提出了许多犀利的问题,也为这些创业者的后续发展提供了很多宝贵的意见和建议。

最终,经过激烈比拼,10名优秀创业者成为候选人,在社会公示并报请市政府同意后,将在全市创业创新风云榜上进行表彰。同时,

每名宁波市大学生创业新秀还将获得市财政给予的一次性10万元的创业奖励扶持资金。

宁波市大学生创业新秀已在我市连续举办11年,挖掘了一批锐意进取、创业创新的优秀大学生创业典型代表。据统计,历年(2008年度-2017年度)评选出的100名大学生创业新秀,目前有93名仍在创业,比例达到93%;他们创办的企业平均存活时间已超过8年;这些企业在2018年度共计实现产值56.58亿元,合计带动就业近6300人,起到了良好的示范引领作用。

## 形象似“大船” 奉化宁南文体中心开建 项目分两期,一期文化中心计划10月投用



奉化宁南文体中心效果图

本报讯(通讯员 毛亚 记者 周科娜)昨日,记者从市自然资源和规划局奉化分局获悉,奉化宁南文体中心新建工程项目设计方案已通过规划审批。一期文化中心的桩基工程已进场施工,计划今年10月份投用。

奉化宁南文体中心位于奉化区宁南贸易物流园区内,东临东环路,南临恒兴东路,西临方桥纵河。分一期文化中心、二期体育中心

两部分。

宁南文体中心,以“启航方舟”为意,设计的是一艘浮出水面即将启航的“大船”形象。其中,一期文化中心建筑面积约6080平方米,包含图书馆、展览厅、会议室等,计划于今年9月底完工,10月投入使用。

二期体育中心建筑面积为9470平方米,包含篮球馆、游泳馆、球类活动室等。

## 甬舟铁路金塘隧道 海上钻探项目启动

本报讯(通讯员 张凯凯 麻宏宇 记者 范洪)宁波海事局昨日发布消息,甬舟铁路金塘隧道定测海上钻探工程宣贯会当天在宁波召开。这条目前世界上最长、承受水压最高的海底高铁隧道,在宁波和舟山人民的翘首期盼中,迈出构想,踏上坚实的第一步。据介绍,该海底铁路隧道预计在2020年开工,计划工期60个月。

作为继港珠澳大桥之后的又一项超级工程,这条采用“桥隧”组合方式设计的甬舟铁路将横亘77公里,跨越金塘、西堠门等水道,将宁波与舟山的时空距离缩短至30分钟。其中金塘海底隧道全长16.2公里,最大埋深78米,无论是隧道长度还是盾构横断面规模,都是世界之最。

## 单身残健人员 交友联谊会开始报名

本报讯(通讯员 范亚儿 首席记者 王颖)暮春的空气里弥漫着花香和爱的味道。2019年5月12日,2019年宁波市单身残健人员交友联谊会将如期而至。从现在起,有意向寻找另一半的你可以报名了。

本次交友联谊会将于5月12日8:30至10:30在宁波爱心公园(海曙区灵桥路276号南70米)举办。

活动由宁波市残联暨海曙区残联主办,宁波晚报社承办,海曙区馨之园社会助残服务中心协办,支持单位为宁波市宁静港湾婚姻家庭服务中心。

组委会工作人员介绍:本次活动为公益活动,不收取任何费用。欢迎全市及省内外单身残障人员或愿意和残障人员结为伴侣的单身健全人员参加。

现在起,报名人员可以通过网络、电话和现场几种方式报名。

1、邮件报名。可直接在宁波市残联网站首页(www.nbcl.org.cn)下载报名表,填写报名表后发送至报名电子邮箱(3013962691@qq.com)。

2、公众号报名。关注微信公众号“甬恋”,并在后台发送“512相亲”字样,获得报名链接,填写后提交,进行报名。

或关注市残联官方微信号,点击“需求互动”,“交友报名”子菜单中,填好相关资料,最后点击“提交”,完成报名。

3、电话报名。联系人徐萍,电话为13282231206(工作日工作间接听)。

4、现场报名。报名点设在宁波市宁静港湾婚姻家庭服务中心,地址为海曙区周江岸路35号。现场报名时请携带本人身份证或残疾人证复印件,免冠登记照1张,生活照1张,离异或丧偶证明,毕业文凭。

需要注意的是,凡是2019年新报名参加单身残健人员交友联谊会的,均要在5月8日前到现场报名点验证确认或视频确认。凡参加过2018年宁波市单身残健人员交友联谊会的人员,通过电话报名确认即可。

